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Dansk Selskab for Maritim Medicin

DSMM
Referat af generalforsamling i Dansk Selskab for Maritim Medicin, fredag d. 27. april 2012 på Marstal Navigationsskole.
Der var 20 tilmeldte.
 
Vicerektor Mogens Larsen bød velkommen til skolen, der startede sømandsuddannelser i 1860 og den første eksamen fandt sted i 1861. De nuværende røde bygninger er fra 1975, og der er nu 300 elever og 40 medarbejder. Skolen giver i mere eller mindre grad beskæftigelse til en sjette del af Ærøs befolkning. Der er uddannelserne til skibsfører og i navigation, HF søfart (3 år) efteruddannelser af søfarende og e-learning med kontaktsted i Singapore. Som noget nyt er der kurser for skolelærere ved efterskoler.. 
 
Der er kun 2 % arbejdsløshed blandt søfarende og efter uddannelsen får man job indenfor 2-3 mdr. 
Der er en god ”ånd” på skolen, præget af at man hjælper hinanden, inkl. lektiehjælp og ordblindehjælp, og der er et tilpas antal lærere. 
Der uddannes mange drenge, og mange fastholdes i job i det blå DK. Man er specielt glad for elever fra efterskoler - ”de kan bedre klare sig selv”, men der findes også en ”skolemor” der sørger for at de unge bliver vækket rettidigt og kommer op om morgenen
Hash er bortvisningsgrund. I øvrigt kan man mærke at eleverne er præget tidens dårlige skolekundskaber.
 
Efter sin præsentation viste Mogens Larsen rundt på skolen, og udover de fine klasselokaler, så vi en simulator svarende til broen på et skib, samt det flotteste klubværelse på toppen af skolens højeste bygning med udsigt over Marstal by til Langeland mod øst, og mod vest det imponerende solfanger anlæg og energibrønde. Skolen bød på gratis mad og drikke efterfulgt af en dejlig sejltur med den gamle hjemmeværns motorbåd ”Pia” opkaldt efter Pia Gjellerup der bevilgede skolen et stort pengebeløb, som reaktion på øens store opbakning omkring skolen, da den stod til at blive lukket, men øens befolkning tog til Christiansborg for at protestere. Skibet blev ført af skolens rektor Søren Vestergaard, og byens havn blev besejlet og han fortalte om byens seværdigheder set fra vandet, man stak også til havs næsten ud til ”Mørkedyb” renden herligt!
Herefter startede den egentlige general forsamling i det klasselokale vi startede i. 
Lone Laursen blev valgt til dirigent, konstaterede mødet rettidigt indkaldt og overlod ordet til formand
Jørgen Riis Jepsen, der aflagde formandsberetning, hvoraf det bl.a. fremgik at flere med forskellig søfartsprofessioner er blevet repræsenteret  i selskabet, -møderne i  Thyborøn og i  Farvandsdirektoratet  blev omtalt   ( referater fra disse møder på DSMM’s hjemmeside), - der stadig planer og nogen kontakt ang. besøg hos  US Coastguard , Washington  foreløbig  berammet til starten af sept. 2012. Interessant ville det også i fremtiden være at få oplysninger om det, at være cruising doctor og høre beretninger om læger, der har deltaget i skibskatastrofer. 

 

Kasserer Marie Hamming forelagde årets regnskab og oplyste specielt, at selskabets bank nu er Jyske Bank, "der har mindre gebyrer".

 

Herefter var der valg til bestyrelse. Det foregik ved at der uddeltes røde sedler, hvorpå man kunne skrive 3 kandidater. Lone Lau ledede seancen.

Opstilling og resultat tog sig sådant ud:

· Jørgen Riis Jepsen – 10 stemmer

· Marie Hamming – 13 stemmer

· Leif Nielsen – 0 stemmer

· Margit Smidemann – 8 stemmer

· Rene Rygaard – 8 stemmer

Dvs. Jørgen og Marie blev valgt til bestyrelsen og Margit blev suppleant idet Rene trak sit kandidatur

Jørgen Brix blev valgt til at forsætte som revisor.

Der blev vedtaget en vedtægtsændring § 7 b 

Foreningens økonomi styres af kasserer og regnskabsfører – Ruth Kristensen, CMSS Esbjerg Begge har adgang til foreningens kontanter og  selskabets dankort / visa kort.

 

Kontingentet fastsattes til uændret 200 kr.

 

Under evt. fortalte Conny Gehrt fra Søfartens Arbejdsmiljø råd om en kortlægning af kosten hos skibspersonalet på skibe med besætninger på over 10, - at bestemte kostregler skulle overholdes, - om problemet med at leverandørerne til cateringsfirmaerne leverer dårlig billig mad, - det er et problem for rederierne, desuden at nogle skibsbesætninger deler overskuddet fra mad budgettet ved at vælge den ringe billige kost, - at hygiejnen i skibskøkkenet er dårlig (Kaptajn Knud berettede om, hvordan afløbene kan være stoppede på grund af propper af gammelt fedt ).

 

Til tider kunne reglerne for hvordan kosten sammensættes i forhold til diverse religiøse forbud også give selvskabte problemer, men sømænd repræsenterende forskellige religioner tog oftest let herpå ombord. 

 

Forskningsmæssigt kan det være svært at forfølge undersøgelser af sømænd, - ” twitter og sociale medier ” blev nævnt som muligheder. 

 

Lone Lau rundede af og afsluttede mødet. 

 

Efter generalforsamlingen gik man ned til en lokal restaurant, hvor man fik indblik i en søfarendes tvungne kostvilkår! Den forudbestilte menuen stod på en stor svinekotelet med rigelig fabriksfremstillet fedtholdige fintskårne brasede kartofler, en lille skål salat og rigeligt med brun tyk sovs, men da alle var mægtig sultne blev der spist op!

Referent Erik Haarløv
