Formandsberetning 

Generalforsamling 28. marts 2014
Det er i dag Dansk Selskab for Maritim Medicin 14. årlige generalforsamling.

Antallet af medlemmer er stabilt omkring 100 medlemmer. 

Så er vi atter samlede i dette tværfaglige fællesskab af praktikere og akademikere omkring selskabets formål at samle personer der arbejder professionelt med maritim sundhed og sikkerhed i et forum hvor man dels kan mødes i forbindelse med selskabets arrangementer, dels kan initiere samarbejde udenfor disse. 
Medlemmerne kan fortsat mødes virtuelt ved aktiv deltagelse i udvikling af selskabets hjemmeside, som i det forløbne år er blevet opdateret og desuden er udkommet i en engelsk udgave. Her skal lyde en stor tak til Torben Leth for hans flid og fornemme arbejde med at forny siden. Som altid hjemmesiden kan findes på adressen http://www.dsmmweb.mono.net/. 

Torben modtager altid gerne forslag til yderligere indhold, links mv., som efter bestyrelsens godkendelse lægges på hjemmesiden. 
Traditionen tro har bestyrelsen også i dette år der er gået arrangeret to årlige møder med et videnskabeligt og/eller praktisk indhold. Forårsmødet lægges fortsat i forbindelse med den årlige generalforsamling, og efterårsmødet lagt i relation til en maritim oplevelse på eller ved havet.
Vi bestræber os fortsat på at give medlemmerne lejlighed til at besøge maritime institutioner, som det ellers kan være svært at komme i nærheden af. 

Forårsarrangement og generalforsamling den 15. marts 2013 fandt sted i Fredericia på Hotel Gammel Havn - Fredericia Sømandshjem, med tema omkring Helbredsundersøgelse af søfarende, præmisserne for undersøgelsen og set fra SFS, Søfartslægens og Radio Medicals synsvinkel. Det var et velbesøgt arrangement med god diskussion mellem deltagere. 
Efterårets arrangement foregik i Esbjerg 25. oktober og var ligeledes særdeles godt besøgt. Graham Furnace fra Maersk Oil i Skotland kom på besøg og gav et meget spændende og informativt foredrag om helbredsattester helbredets betydning i offshore industrien. Derefter var vi på besøg med rundvisning ombord på en af Esvagts supplierskibe i Esbjerg Havn. 
At finde på nye for medlemmerne tiltrækkende arrangementer er fortsat et emne, hvor bestyrelse har brug for alle medlemmer kommer med forslag og også gerne deltageler i arrangering af fremtidige arrangementer og medlemmerne opfordres til at byde ind med foredrag, foredragsholdere og diskussionsoplæg.

Efter sidste generalforsamling har bestyrelsen konstitueret sig som følger: Mette Gabriel næstformand, Erik Haarløv som sekretær, Anita Brusen som tovholder, Jørgen Riis Jepsen som menigt medlem, Margit Smiedemann som suppleant, Jørn Brix som revisor og undertegnede som formand og kasserer. Jeg vil gerne takke bestyrelsen for deres store og uegennyttige arbejde og de mange idéer, der løbende kommer op ved vore møder. 

Til sidst vil jeg gøre lidt reklame.
Næste IMHA konference finder sted i Bergen, Norge 23.-26. juni 2015. Man kan orientere sig på hjemmesiden for konferencen: www.ismh13.org . Jeg vil gerne opfordre til at man deltager.
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