Formandsberetning 

Generalforsamling 27. april 2012
Dansk Selskab for Maritim Medicin blev etableret i år 2000. Vi er således nu i færd med selskabets tolvte årlige generalforsamling. I det forløbne år er antallet af medlemmer stabiliseret, og der er nu cirka 100 medlemmer af selskabet, som alle har betalt deres kontingent.

Selskabets formål er som bekendt at samle personer, der arbejder professionelt med maritim sundhed og sikkerhed. Dette formål udtrykker viljen til en tværfaglighed, som gennem alle årene har præget selskabet. Vi har brug for praktikere – både fra den medicinske verden, men også og i mindst lige så høj grad fra andre miljøer med berøring til de maritime erhverv. Især er vi glade for også at have søfolk blandt vore medlemmer. Vi har også brug for forskere af enhver art, der interesserer sig for området.

Vi ser selskabet som et forum for disse forskellige grupper, der dels kan mødes i forbindelse med selskabets arrangementer, dels samarbejde udenfor disse. Medlemmerne kan desuden mødes virtuelt ved aktiv deltagelse i udvikling af selskabets hjemmeside. 

Traditionen tro fortsætter selskabet med at arrangere to årlige møder med et videnskabeligt og/eller eller praktisk indhold. Forårsmødet lægges i forbindelse med den årlige generalforsamling. Ved efterårsmødet prøver vi normalt at lægge op til en maritim oplevelse på ved eller om havet. Det udelukker naturligvis ikke, som i dag, at vi også kan sejle ved forårsmødet. Ved alle vore møder bestræber vi os fra bestyrelsens side på at give medlemmerne lejlighed til at besøge maritime institutioner, som det ellers kan være svært at komme i nærheden af. 

Ved den sidste generalforsamling den 1. april sidste år, der fandt sted på Fiskeriskolen i Thyborøn var der rundvisning på og foredrag om skolen og dens udvikling. Der tilbydes toårige uddannelse som erhvervsfisker og tre ugers sikkerhedskurser. Vi fik en sejltur ud i Nordsøen på skoleskibet Athene, et af skolens to fartøjer.


Herudover var der rundtur på havnen og i Auktionshuset, hvor der var foredrag om logistikken omkring fisken, men også plads til diskussioner omkring helbredsundersøgelserne.
Efterårsmødet bestod i et besøg hos Farvandsvæsenet den 11. november 2011, et besøg, der faktisk ikke kunne finde sted, da Farvandsvæsenet på det tidspunkt ikke eksisterede mere, men netop var indgået i en større kabale, der indebar, at størstedelen af væsenets funktioner nu hørte under Søfartsstyrelsen.  Det gjaldt således det Statslige Lodsvæsen, afmærkning til søs, herunder havvindmøller og broer, optimering af sejlruter, nautiske publikationer, sejladsinformation, GIS, forskellige udviklingsprojekter (Østersøstrategi, Efficient Sea og e-Navigation) samt AIS og radionavigation. Klima-, Energi- og Bygningsministeriet (Danmarks Meteorologiske Institut) fik overdraget Oceanografi. Miljøministeriet (Kort- og Matrikelstyrelsen) fik søopmåling. Forsvarsministeriet fik blandt andet Kystredningstjenesten, VTS Øresund og kystudkigstjeneste.

Farvandsvæsenet fortalte om deres Grønlandsprojekt ”Nordlys” og underdirektør Francis Zachariae fremviste i en pause baghuset til Søkvæsthuset, hvor familien Ludvig og Johanne Heiberg boede i midten af 1800 tallet og havde haft visiter af bl.a. H C Andersen og andre skønånder.
Anden halvdel af mødet var helliget Alf Magne Horneland, direktør for Norsk center for Maritim Medicin, Bergen, som talte om overvægt og kardiovasculær sygdom hos søfarende. Han fortalte bl.a. at 50 % af de overvægtige er mindre  ”fit” for fysiske opgaver end normalvægtige og derfor ikke klarer de samme arbejds- og nødsituationsfunktioner. Han finder, at BMI kan bruges som indicator for om en adipøs person bør undersøges nærmere for sin ”exercise capacity” og diskuterede forskellige testmåder (kravle gennem et mandehul, tage overlevelsesdragt på, trække en tung genstand, løfte sig selv op mindst en gang, etc). 5 point over BMI på 25 øgede risikoen for udvikling af cardiovaskulær sygdom med 29%, og reducerede livslængden med 30%. Han fortalte om forskellen mellem ”index C” (conicity index: livvidde/vægt x højde) og ”BMI” (body mass index : vægt / højde x højde ). Index C er bedre til at forudsige koronar sygdom, mens BMI er bedre til at sige noget om den fysiske formåen, og om vedkommende skal testes yderligere. I Norge medfører BMI 35 absolut kassation. BMI midt imellem giver relativ kontraindikation afhængig af lægens vurdering. Foredraget udløste efterfølgende livlig diskussion og ønsker hos nogle søfartslæger om mere håndfaste danske retningslinjer.

Begge de to møder var meget velbesøgte og det har været meget tilfredsstillende at se medlemmernes aktive deltagelse.

Den næste IMHA konference finder sted i Brest i Frankrig i 2013, så der er god tid til at planlægge deltagelse. Der er et link fra selskabets hjemmeside, så medlemmerne kan orientere sig. Der opfordres til at flest mulige tilmelder sig, http://imha.net/index.php?option=com_content&task=view&id=32&Itemid=82.

Der skal desuden gøres opmærksom på MSSM 2012 konferencen om maritim sikkerhed og sundhed, der som tidligere afholdes i Nyborg – i år 29. – 31. August 2012. Også hertil etableres et link. 

Der er fra 29. maj – 1. juni 2012 arrangeret et NIVA kursus i Turku med temaet ”Seafarers´ fitness and emergency situations aboard ships”. Link fra vores hjemmeside.
Hjemmesiden har som bekendt også et link til DoCumentum Navale, som er selskabets kommunikationsværktøj for medlemmerne. Vores deltagelse i udgivelsen af DoCumentum Navale skyldes velvilje fra vore norske kolleger. Selskabets medlemmer opfordres til at læse nyhedsbrevet og gerne at bidrage med indlæg. Vi vil overveje at udsende det til medlemmerne, hver gang der kommer en ny udgave. Olaf Jensen, Henrik Hansen og jeg er danske redaktører.

Vore norske kolleger har som bekendt taget initiativ til den web-baserede Textbook of Maritime Medicine, der fortsat er under udvikling. Der er tale om et projekt under løbende udvikling og forbedring og aktuelt er der en større omkalfatring igang for at gøre indholdet mere ensartet. Stort set alle planlagte kapitler er nu på plads. Også hertil er der links fra DSMM’s hjemmeside (http://www.nfmm.no/tmm/). Medlemmerne opfordres til at tilmelde sig som brugere. Det er gratis, og udover en mængde stof om maritim medicin er der et debatforum. Hjemmesiden giver mulighed for faglig international kontakt med tilmeldte kolleger fra hele verden.

Der arbejdes fortsat på at arrangere et besøg hos US Coast Guard i Washington DC, og på at kombinere dette med andet af maritim interesse. Det bliver formentlig i september måned. Vi vil orientere medlemmerne på hjemmesiden og med mails rundt når der er noget mere konkret, datoer mv.
De fremtidige videnskabelige møder, der har været drøftet, kunne være ved Storebæltsovervågningen (Vessel Traffic Service), tema om hypothermi, besøg på Vikingeskibsmuseet med sejltur, besøg på olieplatform i havn. Forslag modtages gerne, og medlemmerne opfordres i øvrigt til at byde ind med foredrag og diskussionsoplæg. 
Efter sidste generalforsamling har bestyrelsen konstitueret sig som følger: Mette Gabriel Næstformand, Erik Haarløv som sekretær, Marie Hamming som kasserer, Anita Brusen som medlem, Leif Max Nielsen som suppleant, Jørn Brix som revisor og undertegnede som formand. Jeg vil gerne rose og takke bestyrelsen for deres store og uegennyttige arbejde og de mange idéer, der løbende kommer op ved vore møder. 

Ved samme lejlighed vil jeg gerne takke Torben Leth for sit arbejde med at vedligeholde hjemmesiden, der som tidligere kan findes på adressen http://www.dsmmweb.mono.net/.Han modtager gerne forslag til yderligere indhold, links mv.
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