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Dansk Selskab for Maritim Medicin

DSMM
Formandsberetning 

Generalforsamling 23. April 2010
Dansk Selskab for Maritim Medicin blev etableret i år 2000 og dette er således selskabets tiende årlige generalforsamling. I det forløbne år har vi øget antallet af medlemmer, så der nu er 83 medlemmer af selskabet. En rykker for manglende kontingentbetaling har virket, så der ikke aktuelt skulle være restancer.

Selskabets formål er som bekendt at samle personer, der arbejder professionelt med maritim sundhed og sikkerhed. Dette formål udtrykker viljen til en tværfaglighed, som gennem alle årene har præget selskabet. Vi har brug for praktikere fra såvel den medicinske verden som i mindst lige så høj grad andre grupper med berøring til de maritime erhverv – ikke mindst søens folk. Vi har også brug for forskere af enhver art, der interesserer sig for området.

Vi ser selskabet som et forum for alle disse forskellige grupper, der dels kan mødes i forbindelse med selskabets arrangementer, og dels samarbejder udenfor disse. Medlemmerne kan desuden mødes virtuelt ved aktiv deltagelse i udvikling af selskabets hjemmeside. 

Traditionen tro fortsætter selskabet med at arrangere to årlige møder med et videnskabeligt og/eller praktisk indhold. Forårsmødet lægges i forbindelse med den årlige generalforsamling, og især ved efterårsmødet prøver vi at lægge op til en maritim oplevelse på eller ved havet. Sidstnævnte giver medlemmerne lejlighed til at besøge maritime institutioner, som det ellers kan være svært at komme i nærheden af. 

Ved den sidste generalforsamling den 20. Marts sidste år, der fandt sted på Sømandshjemmet i Fredericia besøgte vi Lodsen, hørte om dennes virke og fik en sejltur med lodsbåden i Lillebælt.

Ved efterårsmødet den 6. November besøgtes Søværnets Operative Kommando i Århus. Der blev orienteret om SOK’s opgaver og rundvist på faciliteterne. De af selskabets medlemmer, der havde deltaget i IMHA konferencen i Goa 23-26. September 2009, fortalte efterfølgende om deres oplevelser ved konferencen og i Indien i det hele taget.

Begge møder har været velbesøgte og det har været meget tilfredsstillende at iagttage medlemmernes aktive deltagelse.

Den næste IMHA konference finder sted i Odessa i Ukraine til næste år. Vi vil lave et link fra hjemmesiden, så medlemmerne kan orientere sig. I indeværende år er der alene en international maritimmedicinsk kongres for det spansk- og fransktalende område, der finder sted til efteråret i Cadiz i Spanien. Der er link hertil på hjemmesiden. Endelig skal der gøres opmærksom på MSSM 2010 konferencen om maritim sikkerhed og sundhed, der som tidligere afholdes i august i Nyborg. Også hertil vil vi etablere et link fra hjemmesiden. Hjemmesiden har som bekendt allerede et link til DoCumentum Navale, som er selskabets nyhedsbrev og kommunikationsværktøj for medlemmerne. Vores deltagelse i udgivelsen skyldes velvilje fra vore norske kolleger, som bladet udgives sammen med. Selskabets medlemmer opfordres til at læse nyhedsbrevet og også gerne bidrage med indlæg, da vi må erkende, at vore kolleger i Norge er mere aktive end vi. Vi vil overveje at udsende det til medlemmerne, hver gang der kommer en ny udgave. Olaf Jensen og Henrik Hansen er danske redaktører, og de takkes for deres arbejde.

Vore kolleger på det norske maritimmedicinske institut i Bergen har i øvrigt taget initiativ til den web-baserede Textbook of Maritime Medicine, der er under udvikling. Den er ikke helt færdig og bliver det for så vidt heller ikke, da den løbende skal udvikles og forbedres. Der er danske bidrag til lærebogen under udarbejdelse. Der er links fra DSMM’s hjemmeside og alle opfordres til at tilmelde sig som brugere. Ved at slå op i lærebogen kan man tilegne sig en maritimmedicinsk viden, som det ellers er svært at komme i nærheden af.

Center for Maritim Sikkerhed og Sundhed udgiver fremover et kort nyhedsbrev et par gange om året. Også dette vil blive udsendt til medlemmerne, ligesom der vil blive etableret link hertil fra hjemmesiden.

Efter sidste generalforsamling har bestyrelsen konstitueret sig som følger: Anita Brusen som næstformand, Erik Haarløv som sekretær, Søren Kristensen som kasserer, Mette Gabriel som medlem, Jørn Brix som suppleant, Marie Hamming som revisor og undertegnede som formand. Jeg vil gerne rose og takke bestyrelsen for deres store og uegennyttige arbejde og de mange idéer, der løbende kommer op ved vore møder. Ved samme lejlighed vil jeg gerne takke Torben Leth for sit arbejde med at vedligeholde hjemmesiden. Han modtager gerne forslag til yderligere indhold, links mv.

Vi har i det forløbne år haft 5 bestyrelsesmøder. 6. Maj i Odense, 12. August og 10. September på Fanø, 1. December i København, hvor en række problemer med elektronisk indberetning af helbredsundersøgelserne blev drøftet med repræsentant fra Søfartsstyrelsen, og sidst den 2. Marts i Odense.

Det vellykkede arrangement i Panamá har inspireret bestyrelsen på to måder: Dels har vi ønsket at gøre gengæld i forhold til den gæstfrihed, vi har mødt i Panamá, ved at invitere kolleger fra Panamá til at komme her, deltage i maritimmedicinske arrangementer og se noget af det maritime Danmark. Vi har i selskabet fortsat en rimelig økonomi, der kunne muliggøre dette, men som naturligvis ikke tillader, at vi også betaler deres rejse og hotel. Vore planer vedrørende dette er aktuelt sat i bero, da der på nuværende tidspunkt kun synes at være en mindre del af kollegerne fra Panamá, som vil være i stand til at komme. Den anden konsekvens af turen til Panamá er, at vi løbende vil prøve at arrangere ekskursioner til maritime institutioner i udlandet. Aktuelt arbejdes der således med at arrangere et besøg hos US Coastguard i Washington DC og at kombinere dette med andet af maritim interesse.

Selskabets videnskabelige møder i det kommende år kunne være ved Storebæltsovervågningn (Vessel Traffic Service), og ombord på Fulton. Der ligger p.t. ikke faste planer for indhold ved de fremtidige møder. Forslag modtages gerne, og medlemmerne opfordres i øvrigt til at byde ind med foredrag og diskussionsoplæg.

Vi har mistet et medlem Mogens fra Fiskeriets Arbejdsmiljøråd: Mogens har fyldt meget i vores selskab og vi vil mindes ham.

Nordby, Fanø 24.04.2010

Jørgen Riis Jepsen

Formand
