





20. marts 2009
Formandsberetning 2009.
Sidste års generalforsamling, blev afviklet under kyndig ledelse af vores dirigent Jørn Brix, som også i dag, vil være ordstyrer.

Så er der gået endnu et år, med den samme bestyrelse.
Vi har fastholdt 2 årlige arrangementer, og har siden sidst, desuden haft en studietur til Panama. 
Vi har prøvet at lave arrangementerne om fredagen, hvilket har betydet, at nogle andre medlemmer, har haft mulighed for at deltage. Det er den nuværende bestyrelses målsætning, at skifte mellem fredag og lørdag, dog afhængig af, om de aktørers muligheder, som vi ønsker at anvende.

Året der er gået, har budt på 2 arrangementer, og en studietur.
Kort resumé af årets arrangementer:
1. D. 11. april, generalforsamling, besøgte Esvagt og hørte om deres deres sundhedsprogram, samt sejlads i Fast Rescue Craft” jet - øvelses speedbåde.
2. Uge 47, studietur til Panama og deltagelse i fælles konference, inkl. indlæg fra den danske delegation. 
Der var 16 danske deltagere. 
Turen bød på faglighed i forhold til konferencen med vore kolleger fra Panama, studiebesøg på Clinic Einstein, Wacamonte fiskerihavn, Panama kanalen, samt oplevelsesture i området og til en lokal indianerstamme. 
Turen var meget inspirerende, både for den danske delegation og for vore kolleger i Panama. Dansk- Fransk Fond gav tilskud på 50.000 kr. til turen, disse penge fik vi dog ikke brugt, hvorfor en del står på vores konto. Det er bestyrelsens ønske, at disse penge øremærkes til arrangementer, når deltagere fra Panama forhåbentlig besøger Danmark. 
3. D. 9. januar 2009 på CMS, Fanø, vidensdeling om Panamaturen. Alle faggrupper gav et oplæg omkring deres oplevelse af turen, samt hvilken inspiration det havde givet af input inden for arbejdsmiljø, lægeundersøgelser og undervisning. Olaf deltog via Skype.
Der har i årets løb været afholdt 4 bestyrelsesmøder, hvor mange ting er blevet debatteret og særlig omkring økonomi, ansøgning af fonde og praktiske ting, i forbindelse med studieturen, har der været en del arbejde. Endnu et år med stort engagement fra bestyrelses side. Bestyrelsesmøderne har været via Skype, således at Olaf har kunnet deltage. 
Selskabet har fået ny hjemmeside, med nyhedsbreve, referater og billeder af arrangementerne, hvilket vi takker Webmaster Torben Leth meget for. Torben vil fortælle lidt mere om hjemmesiden, lidt senere.
Selskabet har nu mulighed for at fremsende elektroniske fakturaer, hvilket er et krav, når der sendes fakturaer til offentlige myndigheder. Såfremt denne faktureringsform ønskes, skal der gives besked til undertegnede. Torben vil synliggøre muligheden på hjemmesiden.

Der er tilgået 12 nye medlemmer og afgået 5, som ikke længere arbejder inden for søfart.

Der har været enkelte medlemmer(7), som har glemt at betale deres kontingent, bestyrelsen har i den anledning besluttet, at sende en reminder. P.t. 82 medlemmer.
Medlem fra bestyrelsen har deltaget i MSSM i Nyborg, august 2008 og har en forventning til, at det også sker i år.

Den nuværende bestyrelse har en plan om, at sende en deltager til IMHA kongressen i GOA september 2009. 

Kommende arrangementer:

SOK 

Storebæltsovervågningen

Med disse ord, vil jeg takke for det fine fremmøde til arrangementerne, samt takke bestyrelsen for et veludført arbejde.

