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Dansk Selskab for Maritim Medicin

DSMM
Referat af besøg fra Panama 2010.

I selskabet ville vi gerne gengælde den store gæstfrihed og det store arrangement vi nød godt af under vort besøg i Panama city november 2008, og derfor blev Panama læger fra konferencen inviteret til Danmark. 

I månederne inden besøget var der travl e-mail korrespondance med selskabets tidligere formand Olaf Jensen i Panama, om hvor mange der kunne/ ville komme, og om det i det hele taget blev til noget - men sent søndag aften d 24. oktober 2010, på den mørke Esbjerg banegård gled regional toget fra Bramminge langsomt ind og blandt passagererne spottede vi (Jørgen Riis J. og Erik H) en ensom glad mand med rejsetaske – dr. Daniel Abrego fra Panama. Senere kom dr. Rimski Sukra, Clinica Einstein, Fulvia hans hustru og direktør for lægemidler, samt deres teenager datter Erica – stor gensynsglæde - men hvor var de sidste 2 læger?? Efter ankomsten til det aftalte hotel viste det sig at de to, lægerne Salva-tierre og Itzel Sandra, mor og datter, allerede var ankommet og gået til ro – men de kunne vækkes og kom ud og hilste på – dvs. alle var velankommet!
Således startede besøget af Panama lægerne i dagene fra søndag aften d. 24. oktober til og med onsdag aften d. 27. oktober 2010. 
Mandag morgen i fint solskin var der besøg på CMSS og Syddansk universitet ved Jørgen R, der fortalte og viste rundt, og hvor Daniel Abrego holdt et meget morsomt foredrag med fantastiske dias om arbejdsskader hos bl.a. jazz musikere ”Soy musico.

Om eftermiddagen tog gruppen af Panama læger og danske ledsagere færgen til  Nordby og efter velkomst på  CMS af Anita Brusen var der sightseeing  til  Sønderho med byvandring i regnvejr og kørsel ad de  flade vesterhavsstrande mod Rindby Strand (-ærgerligt var det, at stranden var oversvømmet og fik naturfænomenet til  at ligne et hvilken som helst hav!). Gæsterne nød turen og humøret var højt. På CMS demonstreredes, hvordan styrmænd trænes i at observere syge sømænd ombord, og hvordan man kontakter Radio Medical, så relevant behandling kan foretages. Alle fra Panama og værterne blev sat til at lægge venflon på attrap gummiarme og Rimskis datter Erica, der aldrig havde prøvet det før, viste sig at være klart den hurtigste og sikreste. I CMS kælderen blev panamaerne sat til at diagnosticere på attrap dukken - med alle de lyde og sygdomstilstande som instruktionssygeplejersken bag skærmbrættet kunne frembringe. CMS gav aftensmåltidet på kroen i Nordby og det overgik langt” Babettes gæstebud ”- her ca. 10 km ude i Vesterhavet på en sort forblæst Vesterhavs ø!

På vej hjem med færgen blev vi inviteret op på kommandobroen, og vore gæster havde nu mulighed for at tale med danske søfolk i arbejde. De mange lys fra Esbjerg havns farvandsafmærkninger i den mørke nat var overvældende. Tirsdag morgen tog Marie Hamming imod gæsterne på Esbjerg sygehus og i elevatoren mødte vi lederen af Radio Medical, Søren Kristensen, der førte os op til Radio Medicals lokaler, hvor Marie Hamming fortalte om RM’s vagtsystem, statistik, og om sammenhængen med CMS i Nordby. Efterfølgende ledte hun forsamlingen igennem næsten alle sygehusets afdelinger inkl. hendes egen – skadestuen - for til sidst at åbenbare kantinen og dens fristelser for gæsterne på sygehusets øverste etage, med den flotte udsigt til havet. 

Eftermiddagens program var henlagt til ” Falck Nutec”, hvor man træner offshore og søfolk i brandøvelser, nedfiring af sig selv eller andre fra svimlende vindmølletårne, og om hvordan man slipper levende ud af en helikopter kabine, der er sænket ned i oprørt vand på hovedet i et træningsbassin! 

Efter disse oplevelser kørte gruppen i 2 biler mod øst (Jørn Brix, tidligere bestyrelses medlem og Erik lagde vogne til turen). 

I Odense blev en almindelig lægeklinik(Erik’s)vist frem, gæsterne blev bespist på restauranten ”Bryggeriet”, og videre gik det, efter gå tur til  HC Andersens hus,  med bil til ”Cab Inn” bag politigården i  København. 

Onsdag morgen bød Mette Gabriel velkommen i rederiforeningens mødelokaler, hvor næstformanden i rederiforeningen, fortalte om danske skibe færden over hele verden, Connie Gehrt fortalte om søfartens arbejdsmiljø, - derefter var der fremvisning af rederiforeningens meget fine, smukke neoklassistiske lokaler inkl. AP Møllers stol i elevatoren. Rederiforeningen gav lækker frokost i kantinen og så blev Mette Gabriels elegante og hyggelige lægeklinik fremvist. 

Resten af eftermiddagens program bød på spændende sejltur i Københavns havn, desværre igen i silende regn!. Efter nogle fritimer gav Søfartens Arbejdsmiljøråd ved Connie Gehrt fin afskedsmiddag for i alt 17 deltagere på restaurant Petersborg - og så var det hele pludseligt slut. 

Panamaerne har siden skrevet meget begejstret om besøget, og havde det ikke været for den meget positive indstilling og sponsorering og velvillighed vi mødte fra alle de danske medarrangørers side, var det hele ikke blevet til noget.                                                                                
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